Egy geometriai feladat a Kvant - bél

A Kvant nevii, orosz nyelvii, kozépiskolas didkoknak €s egyetemi hallgatoknak sz616
fizikai - matematikai folyoirat 2009. évi, majus ~ juniusi szamaban talaltuk az alabbi
feladatot.
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7. Jla" pSIMOYTOJIbHBINH CEKTOP
OAB (OA u OB — B3auMHO 1i€p-
HEeH/IMKYJISIPHbIE PAJILyChl OKPY K-
HOCTH C I1leHTpoM B Touke O;
puc.3). Ilycrp C — cepeauna ayru
ceKTopa, a pauyc OC nepecekaer
IOJIKPYT, IIOCTPOEHHbIN Ha pajiu-
yce OB kak Ha juamerpe, B TOUKe
D. Ilycrb, nakonen, S;— Iuo-
1Ma/{b KPUBOJUHEHHOTO TPEYTOJih-
Huka OBD, OTCEY4eHHOTO pajiny-
com OC or noaykpyra, a S, — maomaab yactu OACD cexkropa
AOC, nexameii Bue noaykpyra. Yro Gosbme: Sy wim S, ?

1. 4bra — forrasa: https://yadi.sk/i/xi5IlvrAU3M6JaB

A feladat

Adott az OAB derékszogii korszektor ( OA és OB az O kozéppontu kor egymasra merd -
leges sugarai ). Legyen C a szektor ivének kdzepe; az OC sugar a D pontban metszi az OB
atmérdji felkort. Legyen S; az OBD gorbe vonalu haromszog teriilete, amit az OC sugar
kimetsz a félkorbol; S, pedig az AOC szektor OACD részének teriilete, mely a félkoron
kiviil fekszik. Melyik a nagyobb: S; vagy S,?

A megoldas

Legyen a negyed kor sugara R, a félkor sugara r, melyek kozott fennall az
R

kapcsolat — 2. abra. Eszerint:
2, 2,
Sl=Rn_T1, SZ=RT[—T2. (2)
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https://yadi.sk/i/xi5lvrAU3M6JqB

*
1. &bra
Az S, teriilet nagysaga, (1) - gyel is:
rég  r?2 r?2 (@ R? (1 .
51 =T+7=?.(;+1) =?'(E+1), tehat.
R? (m
Sl=?'(5+1). (3)
A T, teriilet nagysaga:
R%?m
T, = P S1 - (4)
A T, teriilet nagysaga:
2, 2,
T,="C"—5 =2"-5, tehat
2,
T2=R8n_51- (5)
Most (4 ) és (5 ) Osszevetésébol:
I =T,, (6)
majd (2)és(6) - tal:
S1=235;. (7)

Eszerint a két kérdezett teriilet egyenld, egyik sem nagyobb a masiknal; k6zos nagysaguk
( 3) szerinti.
Ezzel a feladatot megoldottuk.
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